# 我区24家医疗机构开贴生长贴

医生提醒:运动和充足睡眠是增高"良方"

### ■记者 盛凤琴 通讯员 洪斐 方远超

春季是万物生长的季节,也是儿 童、青少年们生长发育的"黄金季"。 10日,记者从区卫健局获悉,据不完 全统计,我区有24家医疗机构开贴 生长贴,其火爆程度堪比三伏天里的 "冬病夏治"。

#### 生长贴开贴 来的孩子不少

日前,记者来到区中医院儿科门 诊,诊室内三名中医师正在给几名孩 子贴生长贴,外面还有十来个孩子排 队等候。身柱、双侧脾俞、双侧足三 里……一贴10个穴位,两三分钟就 能贴好。

市民汤女士带着8岁的女儿来 贴生长贴。她说:"刚刚在外面量了 一下身高,我们还没达到平均值。 听别人说生长贴有用,所以来试试

春天是孩子长身体的"黄金时 期",春季贴生长贴,事半功倍。在贴 敷人群中,有初体验者,也有老粉 丝。10岁的小裴身高130.1厘米,体 重28.5公斤,在同龄人中偏小。小裴 奶奶说:"孩子挑食,胃口小,在班里 一直是坐在一二排。以前我们也贴,

区中医院儿科主任吴慧芬表示, 医院的生长贴配合耳穴贴"组合"比 较受欢迎。医院提供生长贴敷服务 已经6年多了,是萧山最早开始贴敷 生长贴的医疗机构,去年贴敷了 3000多人次。8日是医院生长贴开 贴第一天,一天时间就有200多人贴

在社区卫生服务中心内,生长 贴同样受到欢迎。10日下午3点 半,在宁围街道社区卫生服务中心 的中医诊室内,许多家长带着孩子 直奔诊室,基本都是来贴生长贴 的。中医师王丽惠说:"今天是我们 第一天开贴,大部分是'老客户',6 周岁以下儿童在贴敷的同时配合小 儿推拿.6周岁以上儿童贴敷时配合 温灸,可以提高免疫能力,促进儿童 的生长发育。"

### 充足运动和睡眠是增高"良方" 定期监测生长速度很有必要

中医认为春主生发,春季人体阳 气渐升,此时用穴位贴敷及耳穴贴压 能,增加其营养吸收能力;另一方面 可以改善睡眠,促进生长激素分泌,

哪些孩子适宜贴敷生长贴?

吴医生表示,生长贴并非人人都 适合。一般来说,身高偏矮或增长缓 慢,低于同龄平均身高以下的儿童; 体重低于平均体重标准,脾胃虚弱、 消化不良或偏食、挑食,经常便秘或 腹泻等脾胃虚弱的患儿;脾肾亏虚、 患有遗尿症等,导致生长发育落后的 患儿;夜间睡眠障碍、容易惊醒哭闹、 入睡困难等造成生长发育落后者;早 产儿或低出生体重儿等这几类孩子 可以尝试贴敷生长贴。

如何能让孩子个头往上蹿一 蹿,是很多家长关心的问题。对此, 多位儿科医生表示:生长贴可以调理 儿童身体,有助于促进生长发育。不 过,孩子要长高,主要还是要依靠充 分的营养摄入、足量的运动和充足的 睡眠。此外,定期监测孩子的身高很

运动可以促进人体生长激素分 泌,同时刺激下肢骨骼,促进骨骼的 生长。吴医生建议,平均每天运动时 球、打羽毛球、游泳等运动是较为适 宜促进孩子生长的运动。

人们常说"能睡的娃娃长大 个"。充足的睡眠对促进儿童生长十 分有益。在幼儿和青少年中,生长激 素有一半是在晚上进入深睡眠后分 泌,其分泌高峰是在晚9点一12点。 一般说来,3-6岁儿童每天要睡 10-11小时,小学生9-10小时,初 中生8一9小时,高中生8小时。

对此,吴医生提醒各位家长,希 望孩子长个子,最好要在9点前睡 着。因为睡眠1小时后才会进入深 睡眠阶段,才会大量分泌生长激素。 除此以外,健康合理饮食、减轻心理 压力、多晒晒太阳等,都能促进身高

测孩子的身高。一般来说,孩子每年 身高的增幅低于5厘米,与同龄孩子 的差距逐渐拉大时,家长就要多加留 在采访中,医生给出了遗传身高

在日常生活中,家长还应定期监

预测公式,大家可以来测算一下孩子 的预测身高是多少:

妈身高-13)÷2±5cm

#### 男性遗传身高:(爸爸身高+妈 有疏通经络、运行气血的功效。贴生 间最好在30分钟以上。特别是一些 妈身高+13)÷2±5cm 女性遗传身高:(爸爸身高+妈 长贴一方面可以调整孩子的脾胃功 纵向的弹跳运动,如跳绳、跳高、打篮

## 博学路社区与城北社区启动未来社区"两社融合"试点

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 沈乐) 近日,北干街道博学路社区南门小广 场上人头攒动,热闹非凡,一场大型 的便民服务活动正在进行。

这次的便民服务活动,除了有社 区便民义诊服务"王牌"——萧山医 院的专家团队坐诊外,还有便民服务 的"老朋友"——提供磨刀、理发、缝 纫、家电维修等服务的志愿者,更有 社区合伙人提供的美食体验,让居民 们在家门口享受服务的同时,更享受 一份快乐。

值得一提的是,不同于以往的便 民服务活动,2025年的这场开年大 戏,由博学路社区和城北社区联袂演 绎。本次便民服务活动,通过两个社 区社工助力,居民共同参与,社区合 伙人共同支持,真正实现了居民共 融,打破了"陌生人社会"的壁垒,跨 越了地理上的距离,营造了"熟人社 会"的和谐氛围。

近年来,为探索未来社区建设 新模式,打造共建共治共享的社区 生活共同体,北干街道创新启动了 "两社融合"项目。博学路社区与城 北社区正是"两社融合"项目的试点 单位。通过前期的沟通交流,两个 社区梳理了资源清单,明确了以"居 民共融、活动共筹、治理共议、人才 共创"为切入点,打破社区壁垒,促 进资源互通,构建和谐共生的社区 生态圈。

本次的大型便民服务活动便是 "两社融合"的启动标志。在这之 前,博学路社区与城北社区已进行 了多次尝试和探索,均取得了不错

除了"E邻妈妈"项目的经验分 享会外,不久前,"E邻·青年夜校" 第二季启航,吸引了来自博学路社 区、城北社区的60余名青年人参 加,实现了"居民共融、活动共筹"的

另外,两个社区还积极致力于治 理路径的探索。以博学路社区的"青 年E事社团"模式为基础,通过搭建 一个青年议事平台,招募有志于服务 社区的"能人""达人",引导青年居民

以主人翁的姿态来关注社区、讨论社 区,并梳理出需要大家来协商的问 题。向内向外扩大"E邻汇"议事坊 的"朋友圈",逐步引入城北社区的 "能人""议士",探索建立议事制度, 把协商议事作为推进基层社会治理 体系和治理能力现代化的重要抓手, 汇聚各方智慧,逐步实现"治理共议, 人才共创"的美好愿景。

不论是空间融合,群体互融,还 是文化互惠,治理互鉴,博学路社区 和城北社区的融合试点,不仅仅停留 在未来社区场景的建设上,接下去将 真正以居民需求为出发点,创造美好 社区的真实体验。



### 共植春天

近日,区市政绿化中心携手 南门江社区,以绿植义诊、花卉知 识讲解等形式,为居民送上春日 绿色关怀。园艺师们为现场居民 准备了200余份春播礼包,礼包 内有百日草、波斯菊等常见家庭 绿植种子,并附有种植指南,让大 家共植春天。

记者 郭立宏 通讯员 吴炫廷

### "黄金救援"20分钟 利二社区用行动诠释"社区温度"

### ■记者 王俞楠 通讯员 施婷婷

"真的和做梦一样。"近日,盈丰 街道利二社区居民倪大哥特意来到 社区党群服务中心,紧紧握住社区工 作人员来建飞和沈增锃的手,充满感 激,"要不是你们,我可能就回不来 了,真的太感谢了!"

时间的指针回拨到正月初八。 当天上午11时许,来社区办事的倪 大哥正坐在值班室的椅子上,突然, 他身体一僵,随即重重倒地,全身抽 搐,陷入昏迷,面色迅速发黑,呼吸也 变得微弱。这突如其来的变故让现 场气氛瞬间紧张起来。

社区网格员沈增锃第一时间发 现异常,立即冲上前查看情况,同时 大声呼救。听到呼喊,值班社工来建 飞迅速赶来,两人默契配合,立即启

"快! 拨打120! 联系社区卫生 服务站!"来建飞一边快速安排,一边 回想起去年社区组织的心肺复苏培 训。时间就是生命!身为退伍军人 的他,在这一刻没有丝毫迟疑,果断 跪地,双手交叠,开始心肺复苏。

来建飞严格按照培训所学,口中 数着节奏,在120急救医生的电话指 导下,持续进行胸外按压。一下、两 下、三下……每一秒都显得格外漫 长。与此同时,沈增锃迅速联系居民 家属,并维持现场秩序。

3分钟后,社区卫生服务站的医 生提着急救箱匆匆赶到,立即接手抢 救工作。5分钟后,120急救车呼啸 而至,医护人员迅速开展了电击除 颤、心肺复苏、药物注射等一系列抢 救措施。

20分钟,1200秒,所有人的心都 悬在半空,直到医护人员大喊一声: "能自己呼吸了!"现场的人们顿时松 了一口气。

随后,倪大哥被紧急送往医院 抢救。在ICU的半个月里,他经历了 生死考验,最终康复出院。"当时,主 治医生对我们说,送到医院时情况已 经非常危急,再迟一点可能就抢救不 过来了。"倪大哥的家属告诉社区工 作人员,"幸好大家反应迅速,在黄金 时间内进行了心肺复苏,为治疗争取 了宝贵的时间。"

面对倪大哥和家属的连连感谢, 来建飞和沈增锃显得十分腼腆。"我 们只是做了应该做的事。"来建飞说, "其实当时我大脑一片空白,心里也 很害怕,不知道自己的操作有没有问 题,但那一刻,只能硬着头皮上。"沈 增锃也补充说:"社区再组织像心肺 复苏这样的健康急救培训,我一定要 更认真地学习,为居民多做一点,再 多做一点。"

近年来,利二社区始终坚持"生 命至上"的原则,以居民为中心,定期 开展急救知识培训,提升工作人员的 应急处置能力。这场成功的救援,正 是社区平时注重安全防范、强化应急 演练的最好证明。

社区虽小,却连着千家万户。利 二社区的社工和网格员用他们的快 速反应和专业素养,诠释了什么是社 区的温度与力量。他们的行动不仅 挽救了一条生命,更温暖了整个社 区。正如倪大哥所说:"我是幸运的, 因为我遇上了你们。"这场救援,不仅 是一次生命的奇迹,更是社区工作者 责任与担当的最好见证。

### 义桥开展打击非法捕捞专项行动

本报讯(记者 何可人 通讯员 彭觉浅)为进一步加强 水域生态保护,推进生态文明建设,近日,义桥镇启动打 击非法捕捞专项行动。

由该镇农业农村办公室、综合行政执法大队组成的 联合执法组,对杨家浜河段开展了"综合查一次"执法检 查,重点查处电鱼、炸鱼、毒鱼及使用非法渔具等破坏渔 业资源的方法进行捕捞的违法行为,确保禁渔政策得到

与此同时,义桥组织各村社开展区域内打击非法捕 捞行动,对违规私设的渔网、地笼等进行地毯式清理,并 对相关违规人员进行批评教育。自行动开展以来,累计 巡查35次,巡查河道20余公里、池塘60余个,清理各类 地笼90余只。

下一步,义桥将持续保持部门紧密联动,常态化开展 非法捕捞打防工作,同时,通过镇村两级微信公众号、村 社网格员等以"线上+线下"模式宣传普及相关法律法规, 鼓励群众监督举报涉河违法违规行为,倡导全民参与水 域生态环境保护,共同营造保护水生态的良好社会氛围。

### 中国视谷产业社区举行 第一届"农商杯"FUN开跑活动

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 许帧艺)春潮涌动处, 奋进正当时。近日,2025年中国视谷产业社区第一届"农 商杯"FUN开跑活动在闻堰街道鸣枪开跑。视觉智能领 域的科研尖兵、数字经济赛道的创业先锋、扎根社区的活 力青年等200余名青年精英齐聚西江塘畔,以奔跑之姿 奏响了"青年向往 视巳如意"的时代乐章。

赛事巧妙融合历史文脉与现代气象,赛道串联起古 海塘遗址、闻堰老街等文化地标。参赛者在钱塘江畔的 奔跑中,既能触摸千年水利工程的智慧结晶,又能感受三 汀交汇之地的勃勃生机。

本次活动是中国视谷产业社区打造"青年向往 视事 无忧"品牌的重要一章,不仅展现了社区"十大青春行动" 的丰硕成果,更通过"体育+"模式打通了人才服务、产业 协同的创新链路。目前社区已集聚企业300余家、人才 超8000名,2024年视觉智能产业总值突破125亿元。接 下来,社区将持续推出"视谷之夜""低空经济嘉年华"等 品牌活动,构建从职业发展到安居乐业的青年服务生态, 为中国视谷产业生态注入青春动能。

### 信息港"春日补给计划" 为青春产业社区注入温暖活力

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 冯佳程)日前,信息港 以一场别开生面的"春日补给计划",为青年创业者与园 区人才注入活力与温暖。活动围绕"服务、市集、运动"三 大主题,打造多维补给场景,吸引了超千名青年参与。

在信息港广场,信息港联合多部门举办"一站式"青 年志愿服务。活动以"服务窗口"前移的创新模式,组织 青年志愿者搭建服务补给站,为园区企业及青年群体提 供社保咨询、税务答疑、人才政策解读等一站式服务。

"她的春日奇遇"主题市集是活动的最大亮点。30余 家创意摊位沿喷泉步道铺开,涵盖手作美学、轻食咖啡、 宠物社交等多元业态,吸引青年驻足打卡。集章换礼、互 动抽奖等活动进一步拉近邻里距离,实现"社区流量"与 "青创活力"的双向奔赴。此外,青年们还在专业导师带 领下上了一堂普拉提体验课,舒展了身心。

本次"春日补给计划"是信息港打造青年向往之城的 生动实践。通过"服务+社群+健康"的立体化场景,既满 足了青年创业者的实际需求,也构建了充满温度与活力 的社区生态。未来,信息港将持续深耕青创产业社区建 设和提升,以更多创新活动凝聚青年力量,让这里成为梦 想起航的港湾、诗意栖居的家园。

### 汇宇社区开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 倪旎 记者 童宇倩)近日,新塘街道汇 宇社区联合萧山技师学院、"汇宇100"社情驿站、新塘街 道汇字社区监察联络站开展了一场志愿服务活动,为社 区居民提供实实在在的帮助与便利。

活动现场,萧山技师学院的青年志愿者们为社区居 民提供了磨刀、抖空竹教学、茶艺展示、饮品制作、面点制 作以及拍摄证件照等多项服务。

现场还举行了汇宇志愿服务项目发布会,发布了社 区志愿服务项目清单。清单涵盖了爱护环境、有序停车、 楼道整洁、移风易俗、文明垂钓、文明养宠等多个志愿服 务领域。现场居民积极响应,纷纷报名加入志愿者行列。

此外,社区、物业与业委会三方代表共同签署了加强 社区监察与联络的承诺书,将进一步提升社区治理水平, 保障居民权益,营造更加和谐宜居的社区环境。

居民们纷纷表示,这样的活动既实惠又贴心,让他们 感受到了来自社区的温暖与关怀。志愿者们也表示,通 过参与活动,他们深刻体会到了奉献的乐趣与价值,将为 社区、为社会贡献更多的青春力量。

### 塘头社区开展党建联建植树活动

本报讯(通讯员 周丹亚 首席记者 蒋超)春风送暖, 新绿初绽,又是一年植树好时节。昨日,瓜沥镇老旧小区 改造临时党支部与塘头社区党委联合施工方,携手开展 了党建联建植树活动。

参与植树的党员们早早来到南闸新村小区改造的现 场,大家热情高涨。启动仪式过后,大家分工明确,挥锹 铲土,扶苗培土,提水浇灌,每个环节都一丝不苟。

此次活动,不仅是一次绿化行动,更是党建引领基层 治理的有力实践。瓜沥镇老旧小区改造临时党支部与塘 头社区党委以党建联建为纽带,整合资源,凝聚合力,与 施工方一起,共同解决老旧小区改造的一个个难题。

塘头社区党委书记朱国锋表示,未来将继续深化党 建联建工作,以更多样化的活动为载体,不断激发基层党 组织的活力和创造力,推动社区各项工作再上新台阶,让 居民在社区发展中收获更多幸福感和获得感。

据悉,瓜沥镇自2024年10月下旬开始老旧小区改造 工程施工,共计改造32幢住宅,涉及东、中、西三片6个社 区,计划在今年4月底完成全部改造。